

СТОРИНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ.

ПЕРИОМАРСЬКЕ СВЯТО В ЕДМОНТОНІ.

Едмонтон, Альта.

Мабуть перший раз в історії розвитку робітничого руху в Едмонтоні робітники цього міста величаво відсвяткували свого року пролетарського свята — день першого мая. День першого мая є робітничим святом, святом праці, установленим самими робітниками, щоб в цей день згадувати свої муки, обчислити пролетарський рік і продемонструвати свою силу перед своїм класовим ворогом.

Тоді день підняв пролетаріати в боротьбі з владою до дальшої боротьби проти своїх гнобителей за встановлення справедливому ладу на землі. Сі великі завдання зрозумів пролетаріат Едмонтону і вступив першодням своїм своєю організованістю, своєю святакованістю робітниками першого мая відбуваючи як в промові Робітничої Партії Канади. На Маркет Сквер зібрався з орієнтовно 5.000 робітників, які устроили величаву демонстрацію голубиним ульцями міста в супроводі оркестри. Обійшовши головною вулицю демонстри повернули знову на Маркет Сквер, де устроили велике інтернаціональне віче, на якому промовляли бесідники в англійській, українській, італійській і німецькій мовах. Головним бесідником був тов. Бел з Торонто.

В своїй промові він змалював немилує картину капіталізму. Він указав присутнім на теорію боротьбу пролетаріату Росії і України, боротьбу яких закінчилися своєю волею і яка є тепер сучасним для всього пролетаріату в його боротьбі з капіталом. Згадав т. Бел і про генуєвську конференцію, де пролетарські провідники поставили в безрадіє становище представників капіталу. У відповідь на промову т. Бела задунали оклики п'ятихвилинної маси: "Сава радянський борець!" "Хай живе радянська влада!" "Хай живе Третій Інтернаціонал!"

Після промов бесідники робітників різних націй, які брали участь в поході і в мітингу з великим задоволенням розійшлися додому. Сторінку свята першого мая остаточно в пам'яті робітників міста Едмонтону, яке вони пораз перший в історії своєї боротьби так величаво відсвяткували.

Око.

ТАК МОВИТЬ МОДЕРНИЙ ПРОРОК.

Калдер, Саск.

Не бійся світа на котрому живеш. Все на землі прийшло з землі. Наше життя залежить від землі, отже земля для тих, хто працює на ній, тож самі користаймося з онові своєї праці.

Позак наше життя залежить від землі, бо ми вперед прийшли на землю а нігде немає, передомі старшого світа щоб тут зробити наше життя вартішим. Свята земля там, де дім твої стоїть. Земля тримає все те, що живе на ній і все те, що буде жити на ній, лиш шпра молитва її ніколи не чує.

Тут нема святого чоловіка ні святої книжки ні святої річи, все природне і є ділом роботи рук людських. Передомі, нашою нам святих секретних книг, колиж наше життя залежить від нашої праці на землі, бо безземно нам треба правдивих книг з практикою, знань, а також практичною книгою є наша життя боротьба, котру ми створюємо живучи. Тож уміємо са з неї, щоб нашу будучність улаштувати ліпше від минування.

Се дуже дивно, що так багато святих звязло до роботи, а так мало зробили для людськості за так довгий час.

Ваші судя се ваш бог отже неперешкадайте один другому, зрозумійте свої спільні інтереси і будьте совершени в ділі своєюму. Знайте, що судя є найбільшим чомом.

Колн бог сотворив чоловіка і жіну на подобі і образ свій, то що стало са з ним?

Чоловік, котрий вивинув перший папу і лиши його для користі будучого покоління, знайте, що до сего часу не змінив нічого.

Загадні збори Комітету Помочі Голодуючим в Сов. Росії.

Отсим повідомляють ся всіх членів Комітету Помочі Голодуючим в Сов. Росії, що слідуючий мітинг Комітету відбудеть ся в понеділок, 22 мая, о годині 8.30 вечером, в Українським Робітничим Домі, позак в нещода мітингу не буде, в виді зарядженої загальної колекти.

УВАГА! — ДРУГИЙ РАЗ В ВІННПЕГУ! — УВАГА!

Польське Робітничє Товариство "Нове Жинє"

відіграє

В СУБОТУ, ДНЯ 20. МАЯ, В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ

драму в 5-ох діях і 8-ох відслонах, п. н.:

"ДАМАЗИ МАЦОХ"

Драма ся опера на фактах історичного злочину, крадіжкі і мordu в Ченстохові, в Польщі, 1912 року.

Для дітній низше 16 літ вступу заборонений.

ЦІНИ МІСЦЯ: 55, 40 і 27 цт. (ВКЛЮЧАЮЧИ ВОР ТЕКС)

ПОЧАТОК О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

Простить ся всіх прийти як найчисленнійше.

ВІСЬМЬОДНА ЧЕРЕЗ СВОЮ ДОМОГІТНУ ПРАКТИКУ, А НЕ ЧЕРЕЗ ЧИТАННЯ ПИСЬМА БОЖОГО.

Едмонтон, Альта.

Всі ричі, які ми живемо в буденнім житті при нашій роботі, ми застали їх готовими винайденнями, одначе через винайдення їх ми набираємо ся більше практики і власнонамося їх. Отже се є діло рук людських і спільнаком нашим і допомогомо є при рода. Природа се є наша невенчрана книга знаня мудрості, котра ніколи не переводить ся для нашої користі в жаліє і практику. Тож стараймося лише жити поліпшити тут, поки живемо.

Чому воно є так на світ, що одні має міліони доларів, коли міліони людей нічого не мають? Що чоловік сьогодні вартує поза свої гроші? Вбогий підтримує богача більше, ніж богач вбогого. На бідних світ стоїть — говорить стара прислівка. Богач старшає набути багато богатства і зарозом хоче спасти душу свого. Вда чого?

Скажи богатову, християнино, щоб він роздав своє майно вбогим, або хоть що будь жертвував для голодуючих, потерпілих від посухи в Європі і внаслідуюв Христа. А він тобі відкаже, що він не є настільки багатий щоб так робив. Що за мудрость, що за етика.

Майже всі фармери не здають собі справи з сего, яка то незвідима сила криєть в їх організації. Як би так фармери знали, що за незмірена сила криєть в організації фармерів, то вони далеко ліпше і поважійше стояли б, як до тепер стоять і не були помелом у великих компаній зацікавлених і біржовників. Організація — се є згуртоване всіх людей з спільними інтересами в одно нерозбите тіло, звязане невидимими нитками. Що до організації фармерів, то вони дуже позаді останні. Робітники їх випередили о много десятків років вперед, тож їм було що будь фармери стоять ліпше економічно під кожним зглядом від робітників. Але безземно що до них майже нема ніякого звязу що до організації, про поліпшення своєї будучності і своїх дітній. Що би фармери могли здоготи робітників, то нічого їм не динилося до роботи, лише самоосадомене самих себе. Не треба покладати надю на нікого, але самим через робітничу літературу, читане відкрити і доходити в чім лихо їх теперішнього положення і в який спосіб себе улаштувати з капіталістичного паутиння. Робітничу літературу можна дістати таке в "Укр. Роб. Вістях". Приймій собі се до відомості, що будучність залежить від сил, знаня, самоосадомення, а не від богатства, бо фармерські інтереси і робітничі — се є спільні інтереси. Отже до діла так сьогодні, бо ніхто про вас не подбає, ели ви самі не подбаєте про себе. Гляньте на світ своїми очима, бо робітничі сей клас давно вже зрозуміли. Тепер черга прийшла і на вас.

Новомодні пророки заявляють ся фармач, котрі голосять, що кінець світа наступить 1925 року. Отже позір фармерів! Майте ся на увазі, що кінець світа може наступити ще скорше, чим пророки пропонують, без огляду на пророчество. Тримайте ся обома руками за свої кишні, як поєм пророки не цензуть.

А. Федорук.

РОБІТНИЧЄ ВІЧЕ В ТОРОНТО, ОНТ.

Заходом відділу У.Р.Д. т-ва "Знать" в Торонто відбулося са 27. шістнадцятим віче. Віче було скликане в справі Сіданой Галіччини та Буквиної, щобши винести резолюцію проти прилучення Сх. Галіччини до шхактської Польщі, а Буквиної до боварської Румунії. На віче прибуло понад 800 українських робітників і робітниць, так що галія була зяповнена по береги. Хотій місячні "патріоти" і під стугу Петруєвича та Петлюри видали се за пару днів оголошене, що будуть грати представлеє, яке налісна Винниченко "Між двох сил" і який вони думали перешкодити робітничому вічу, однак показало се, що петруєвичівські та петлюрівські недобитки в Торонто впади дуже низько. Не помогла патріотам і статистика Мігайчука, що в Торонто є 9 тисяч українців, бо на представлеє прийшло лише 150 осіб найбільш наладанського елемента.

Не зашкодило згадати, що скоро тілком не вдало ся сям паням устроїти свою шпунку, як Мігайчук і Бортник сейчас же смикнули з Торонто. Робітники в Торонто за ними не пожадіють, лише попереджають робітників з інших місцевостей перед сими дорогими гостями. Торонто не є шасливим для "патріотів". Який прибуває, то динься за який час, яке і накивав п'ятами. Всі оті Ситини

Дня 23. шістнадцятим віче в Оттаві в приміщенні відділу Укр. Роб. Дому мітинг, на який говорила т-ка Бугай з Монреалу. Присутній дуже уважно слухавши промову. Товаришка говорила про положення в Радянській Україні і в Приволж'ї а також показувала світливі образи і пояснювала їх значення. Вітка відбула ся добродійною колекта, з якої відлинуло \$61.49.

На другий день відбуло ся представлеє "Простак", де також згадала товаришка говорила про голод в Радянських Республіках. На представлеє зібрано добродійною колекта за шітні \$25.25, що разом вносили \$86.74.

Відділ У.Р.Д. в Оттаві відсвяткував 8. мая роковини Т. Шевченка дітточним концертом, на який прийшло понадше число робітників і робітниць. Концерт відбув ся дуже гарно і в ім брав участь сама маленка дітня від 5 до 13 років. Співала, декламувала, за що присутній нагородили їх гучними оплесками.

Подать ся до відома всім оттав-

ХОТІТЬ БУТИ ПОСЛАМИ.

Ланком, Алта.

Звісно, та може не всім, що в нашій Альберті є один округ, який не був репрезентований в парламенті підчас сего річного сесії. Округ називаєть Вітфорд і заселений в більшоєму частю українцями. До сего округу належить і околиця Ланком.

Не був він репрезентований, бо не вибрала посла в час виборів минушого року. До сего часу нам послужив А. Шарно, (мають читачі "У.Р.В." нузи дещо про него). Він як заїжд до парламенту з рамені ліберальної партії ще в 1913 році, то ніж яке не можна було його відати вигнати. Минулого року, як були розписані вибори в цілій провінції, то в нашій округі знов Шарно зробив себе кандидатом, а що фармери іменували на кандидата з рамені Зауочених Фармерів М. Чорногуза, то Шарно розбив вибори і проголосив себе послом через акціями. Та на сей раз не вдала ся штука. Шла справа пішла перед суд і перший Шарно заперис парламентарій дивер.

Тепер змалат нашого округу опомовлений, невдало було проголошено на наміщення і вибори. І як хопеть чутки, то до много кандидатів, що хотіли репрезентувати наш округ і які вибори будуть, вони вже хопуть і як самі кажуть хотіли знати "опінію людей". Та кілько їх там є і чи ще буде а не хопу про всіх задувати, бо деякі з них тільки так жартують, але я нашішу про одного, а се В. Чумера зі Смоки Лейк. Сей чоловік порознишував листи дв знайомих в сім округі фармерів, в яких лиши, що люди з його округи "дуже хотіли, щоб він кандидував на посаду", отже він хоче знати "опінію людей" цілого округу. В своїх листах він описує як то він багато на працював ся як в науці, так в організації і які всі засади зробив між укр. фармерами в Канаді. Читав деякі з сих листів і мимовільно прийшла мені на думку одна його "велика засада". Було се 1919 року. Колонія одна, які були часи війна, заборона візних зборів та промов і пересладування вільнодумців. В сей то час прийшов в нашу околицю небичик таке, тов. Т. Корейчук. Будучи сабого здоров'я він шукав притулку в селі. Ми його прийняли, дала мешкання, харч і легку роботу при Нар. Домі. За нашу прихильність він зобов'язав ся дати нам відчити кожний і табличний він показав простим слухачем історію культури, як і де воно на перше починалась. Люди зхвалились і судили за заінтересовані. Перебувши у нас який час він переїздив до міста Вегревіля. Тут він також хотів дати кілька відчитів та у Вегревілі тоді кожний укр. бизнесмен кандидував на міюнера і коли вчули, що "більшовики" буде давати відчити, то заворушилися як чоргли в пеклі. Зараз по першій відчиті вони скликали збори, а радше суд, на яким мали рішення, чим має Корейчук давати се відчити чи ні. Звішши ся будучі міюнери до Нар. Дому і перемогли радити. Нараз виступав присутній В. Чумер і але дову промову, а в тій промові намовив ся в підданій історичний спосіб на тов. Корейчука і других робітничих провідників, а закінчив тим, що він рішучо є проти того, аби "Корейчук" давали се які відчити в Нар. Домі у Вегревілі. За ним поперли другі того рода "патріоти" а особливо "патріотів". Незабого потім Корейчук взято до затення кепми де він в лару диве помер.

Тепер бачимо, що коли се було в часі пересладувань Корейчук не шитим жалючої політичної пропаганди, а тільки давав зовсім невинні а достій поучаючі лекції і сі йому було забороно, то са чума, чи Чумер, який дістав са до парламенту, то першим його вніском було би, що сконфіскувати всі са соціалістичну літературу, заборонити всім візні колонию в мови, а всіх провідників робітничого і фармерського руху вивістити.

Дорогі товариші фармери, чи такім нам репрезентанті треба в парламенті? Розсудіть!

Н. Храпко.

З РОБІТНИЧОГО РУХУ.

Оттава, Онт.

Дня 23. шістнадцятим віче в Оттаві в приміщенні відділу Укр. Роб. Дому мітинг, на який говорила т-ка Бугай з Монреалу. Присутній дуже уважно слухавши промову. Товаришка говорила про положення в Радянській Україні і в Приволж'ї а також показувала світливі образи і пояснювала їх значення. Вітка відбула ся добродійною колекта, з якої відлинуло \$61.49.

На другий день відбуло ся представлеє "Простак", де також згадала товаришка говорила про голод в Радянських Республіках. На представлеє зібрано добродійною колекта за шітні \$25.25, що разом вносили \$86.74.

Відділ У.Р.Д. в Оттаві відсвяткував 8. мая роковини Т. Шевченка дітточним концертом, на який прийшло понадше число робітників і робітниць. Концерт відбув ся дуже гарно і в ім брав участь сама маленка дітня від 5 до 13 років. Співала, декламувала, за що присутній нагородили їх гучними оплесками.

Подать ся до відома всім оттав-

НОВИЙ ВІДДІЛ Р.Л.К.

Вінзор, Онт.

Члени будиного т-ва У.Р.Д. у Вінзор скликали 7. мая мітинг, який отворив був, організатор т. В. Галдзі і попросив вибрати представлеє для переподання зборів. На представлеє "вибрано т. С. Болдара, а на секретара т. В. Пятльованого. Першою точкою було справоздане старого заряду, а відтак по короткій дискусії прийнято пропозицію т. Галдзі про заснування відділу Р.Л.К. Після пропозиції слово забрав т. В. Галдзі, який в короткій поясненні програмі і конституції партії. Товариші одголосо згодили ся на заснування відділу Р.Л.К. і приступили до випису членів. Вписано са 18 членів. До заряду відділу увійшли слідуючі товариші: В. Галдзі, орг.; В. Пятльованый, рекорд, секр.; Д. Галдзі, фін. секр.; т-ка С. К. Каліжарка; В. Кухарин, шиф. бібліот.; М. К. Галдзі; М. Крижановський, С. Бабій і М. Шеремета, контролери. Рішено преумерувати до відділу робітничі часопіси, а також брати по 10 чисел "У.Р.В." для розроздажі.

С. Болдара, В. Пятльованый, секретарі.

ЩЕ ОДНА ФАРМЕРСЬКА КОЛЬОНІЯ НА ПОМІЧ ГОЛОДУЮЧИМ.

Кеш Лейк, Алта.

Від довшого часу голод десятих наших різних братів та сестер на Україні; довгий час минув, від коли вони видали до нас перший пошук опомчі і се поміч надлишне було поволенко. Але як наша українська пословня каже "Лепше пізно як ніколи" і се є факт.

Кеш Лейк околиця є одною з тих, що прилізняли ся зі збіркою та всеж думаємо, що се опізнено повинно стати заохотою для тих, котрі до сей пори нічим не причинили ся. Збиральники, товариші, збираймо хотій найбільш тепле. Час доройний, а ваш одитр вітре не одній дітній слезу.

День 1. мая околиця Кеш Лейк обидола світловою і при сів вогоні зібрана на вселійній забаві в т. В. Фроляка. Жертвували слідуючі товариші:

- В. Фроляк \$2.00
- М. Понадін \$1.00
- Н. Гарасимчук \$1.00
- М. Гіт \$1.00
- М. Загаєвич \$1.00
- Т. Федорій \$1.00
- І. Крас \$1.00
- В. Михоль \$1.00
- В. Колодій \$1.00
- П. Котаній \$1.00
- Р. Дотенек \$1.00
- М. Махнов \$1.00
- В. Балюк \$1.00
- І. Волюшин \$1.00
- М. Пирожак \$1.00
- Г. Гузар \$1.00
- І. Петришин \$1.00
- І. Васильок \$1.00
- С. Бобчук \$1.00
- Д. Каліжарка \$1.00
- Н. Н. \$1.00

Всім жертводавцям шпра подяка.

І. Т. Гарасимчук.

Ріджайна, Саск.

Дорогі Товариші! Посилаю Вам \$50.00 на рахунок за видруковане шпунку п. н. "Тайворное", а \$2.50 за книжки. Решту за друковане згаданой брошури У.Р.Д. в Ріджайні запалити пізнійше, як се було рішено на загальних зборах нашого філії. Шпаний наклад "Тайворное" в 2000 примірників наша філія У.Р.Д. жертує на пресовий фонд "Укр. Роб. Вістий".

З тов. привітом,

П. Ніколяк, секр.

ЗАЯВА.

Ріджайна, Саск.

Подать ся до відома, що дня 7. мая відбулись місячні збори філії У.Р.Д. в Ріджайні, на котрих зайшли зміни в заряд У.Р.Д.

З причини резигнації організатора тов. І. Липчука, його заступин тов. С. Липчик, котрий і тепер нашім організатором. Заступником організатора зівстав назначений тов. А. Стемпковський. З тієї причини, що член контрольного комісії тов. Ю. Герієвич вийшов, на його місце зівстав назначений тов. П. Крупельницький.

Також заявляємо, що тов. В. Чепурин зівстав виключений з членів Укр. Роб. Дому в Ріджайні за неморальне поведене.

П. Ніколяк, секретар.

ПРОСЬБА О ПОМІЧ.

Іст Селкірк, Ман.

Дорогі товариші і односельчани з села Горькова, повіт Соколь, а Прірко келій робить ся, коли мушу простати свою руку до Вас о поміч. Мої нужденні обставини змушують мене до сего. Тому два місяці назад, як я вніслав свою жену до шпиталю до Віннігеу, щоб лічити рака в горлі. І вона мала йти на операцію по поголах, але наколи відітало дитя на світ, то сама померла і лишила семеро малих діточок. Шестеро в дома а саме найменше ще в шпиталі, котре сподіюсь на дивя взяти до дому. І трудно мені відійти де, щоб заробити на житє, бо нема з ким дітній оставити. Отже я, Іван Мачевський, звертаюсь до вас дорой прихотелі о поміч. Сподіюсь, що не відмовите просьбі, а замість тов. би між жертву, за котру складало наперед серечну посылку на адресу: John Maczewski East Selkirk, Man.

ПРЕСОВИЙ ФОНД "УКР. РОБ. ВІСТІЙ"

І. Ясків, Віннігер \$6.00

І. О. Зелед, Рочестер \$2.00

М. Галат, Керівель \$2.00

В. Лазарук, Гайхен \$2.00

І. Гамалюк, Порт Альберні \$1.00

І. Пузак, Лак ду Бонет \$1.00

І. С. Когут, Доасенд \$1.00

Трансконна, Ман.

Жиноче Товариство ім. Розі Люксембург в Трансконі, одержавши запис від Організаційного Комітету Семіт Женщин-Робітниць при Стів. У.Р.Д. шоби місяць май використати для фінансової помочі нашій часопісі "Укр. Роб. Вістий", рішало доказати ділом, що для жінощи-робітничь робітничя газета є так само дорогим учелем як і для робітників. Товаришки членів згаданой організації в 12 мая в користі "У.Р.В." забаву з якої прибуло чистого доходу \$31.17, внаслідуювали з своєї каси \$10.00 і зібрани на листя пресового

КОЖДИЙ РОБІТНИК І ФАРМЕР, КОЖДА РОБІТНИЦЯ І ФАРМЕРКА ПОВИННІ ЧИТАТИ

ГОЛОС ПРАЦІ

місячний журнал для працюючого ладу,

який містить статі про робітничий і фармерський рух, популярні статі з різних галузей науки, оповіданя, вірші, огляд важнійших світових подій та з робітничого руху, як і всяких інших, які мають своє значення в відношенню до робітничого руху, словом — матеріал цікавий і вартисний для працюючих мас.

Перше число, багате змістом, можна одержати за надісланем 25 цт.

Передплата на "Голос Праці" вносить ся по рік \$2.50; на піврік \$1.25. Ціна поодинокого числа 25 цт.

Передплату належить посылати на адресу:

THE VOICE OF LABOR

UKRAINIAN LABOR TEMPLE, Cor. Pritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man., Canada.

КОНЦЕРТИ

Вегревільський Робітничий Відділ устроє в четвер, 25-го мая в Укр. Народнім Домі в Вегревілі

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ

Початок о год. 8. вечером. Весь дохід з концерту призначений в користь голодуючих на Радянській Україні.

Товариші Робітники і Фармери! Приходіть на сей концерт як найчисленнійше і тим самим допоможіть голодуючим борцям на Радянській Україні.

ПОШУКУЮ в дуже важній для неї справі Франку Душару, з села Велкого Кучерова, Буквиної. Приїхав до Канади девять літ тому задіє і задесть ся поодиноким перебуваннм його брата зі старого краю. Хто знає де вона проживає або вона сама хай напише на пошиту адресу: V. Demby 271 Fort Street Winnipeg, Man.

ПОШУКУЮ Юрка Мішів, з Малых Чорноківськ, повіт Гусетин, Галіччини. Маю для него важну справу від його брата зі старого краю. Хто знає де його адресу або він сам хай напише на пошиту адресу: Petro Nakonecznyj 725—11th Ave. North Minneapolis, Minn.

ПОШУКУЮ товариша Федора Савику, який має перебувати в Альберті. Хто знає де його адресу, або він сам хай звітний якийськопе, написати до мене на адресу: P. Kiselycia 514 East 5th St. New York, N. Y.

ПОШУКУЮ брата Микола Слюсаря, з Сосниці, повіт Ярослав, Галіччини. Маю перебувати в Едмонтоні, або околиці. Також Григорій Кляко, котрий перебуває в околиці Велкого Р. Прощу згодошити на адресу: Стефан Слюсар, село Сосниці, повіт Радимно, повіт Ярослав, Галіччини.

ПОШУКУЮ в дуже важній справі свого брата Георгія Маріузу, з села Велкого Велкого, Буквиної. Поперед перебував в Медисін Гет, Алта., а тепер має перебувати в провінції Саскачеван. Хто про него знає би або він самий, прошу згодошити на пошиту адресу: Alex Maryeva 248—25th Ave. North East Calgary, Alta.

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ

одиноку українську робітничу газету на еміграції в Європі

"НАШУ ПРАВДУ"

орган Комуністичної Партії Сх. Галіччини.

Виходить раз на тиждень.

Передплата для Америки і Канади вносить \$2.00 на рік.

Передплату шліть на адресу:

"NASHA PRAWDA"

Postfach 63, Postamt 65, WIEN, VIII, AUSTRIA.